g(x) =Inx

g'(x) =1/x

X2 2
——EI]nx|
2 1

2
1 j x [nxdx = 0,636294261FE?

f(X)=x
F(X)=x*1/2

(X [—lldx——
2
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2 2 27
On x |- jfdx:—[nnx— X |=2[ﬂn2—1—(£|n1—1j:
1 12 4 1 2 4

=20n2 _1+Z =0,636294361

3: AX = E = E = E
3 3
Stelle Funktionswel
X, =1 0
X, =4/3 | 0,383576096
X, =5/3 | 0,851376039
X3 = 2 —

Jz’xEl]nxdx:é[ﬂf(xO)+ f(x)+f(x,))=

b-a 2-1 1
4 T 4 4
Stelle Funktionswer
X, =1 0
X, =5/4 | 0,278929439
X, =3/2 | 0,608197662
X =714 | 0,979327629
X, =2

—

% [1,234952135 0,41165071FE

—

2
[ xnxax = % I{f (x,) + T (%) + f(x,)+ f(x))= 025[1,86645473= 0,46661368FE
1

X
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n=5Ax= B = 2-1 = 1
5 5 5
Stelle Funktionswert

X = 0

X, =6/5 | 0,218785868

X, =715 | 0,471061131]

X; =8/5 | 0,752005807

X, =9/5 | 1,058015997
X5 =2

2
[ xOnxdx = % Hf (%) + (%) + f(x,)+ F(x)+ f(x,))= 022499869903 0,4999737606E
1

3 AX - E - 2__ - E
3 3 3
Stelle | Funktionswert
X, =1 0
X, =4/3 | 0,383576096
X, =5/3 | 0,851376039
X; =2 | 1,386294361

1

2
J’ x [Inxdx = % [{f (x,) + 200F (x,) + 20F (x,) + f (X)) = A [885619863% 0,64269977FE
1

den

X
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Je groRRer die Anzahl der verwendeten Rechtecké& desauer ndhert sich der Wert der Summe an

tatsachlichen Wert des analytischen Integrals an.
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Stelle Funktionswel
X = 0
X =7/6 | 0,17984246
X, =4/3 | 0,383576097
X =3/2 | 0,608197662
X, =5/3 | 0,85137604
X =11/6 | 1,111248973
X =2 1,386294361]

—

lexu]nxdxz%[ﬂf(xo)+4Df(xl)+2Df(x2)+4Df(x3)+2Df(x4)+4Df(x5)+ f (X)) =

- %3 [fo+0,71936984+ 0,767152194- 2,432790648 1,70275207% 4,444995892 1,38629436).=

=0,63629750FE
5
P9 =08 (x ) + 08 (x ) () ¢ ()2 =

0 1 1
=—A+>(x-D+=(x-D*-=(x-1° =
1 1( ) 2( ) 6( )

= x—1+1(x2 —2x+1)—%(x3 -3x* +3x-1 =

1., 1.1
—X +X —X——=
6 2" 3

2
aj =x*+x? —dez “lealedye —Ex|:1—[—
31 3

—j =0,625FE
3 24 3 4

N
-b\'
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2.6287

2.1029

1.5772

1.0515

0.52574

—0.58307 0.58307 1.1661 1.7492 2.3323 2.9153 3.4984

—-0.52574

—-1.,0515

An der Stelle x = 1 stimmen die beiden Funktioneake iberein. Im Integrationsbereich [1;2] ist
die Ubereinstimmung sicher gentigend genau. Auldedhates Bereiches ist eine
Ubereinstimmung nur mehr bedingt gegeben.
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